

文明单位创建

共遵打枣约定 同享鲜美脆枣

“打枣节”上的浓浓邻里情

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马娜娜 文/摄)“打枣喽……”9月6日下午,随着梁增祥老人一声吆喝,桃南建行宿舍的邻居们纷纷下楼参与“打枣节”。该院种有枣树,平时邻里们自觉爱护,约定等到中秋节前枣子成熟再一起打枣。当天,大家一边分享着甜美的果实,一边唠着邻里情,宛如一家人。

当天下午,听到吆喝,大家有的拿来竹竿,有的搬出接枣的大网布,年轻人则搬桌子、擦凳子,忙得不亦乐乎。老军营街道桃南二社区党委书记尹慧则带来了山西传统胡麻油月饼助兴。

居民宋建军是院里的“打枣能手”,他用长长的竹竿勾住长满红枣的树枝,七摇八晃,红枣便像下雨一样噼里啪啦地掉在网布上。阿姨大姐们说笑着捡拾起来网布上的枣,咬一口,脆香!

嘻嘻哈哈中,红彤彤的枣捡



了一包又一包。枣子放入盘中摆上桌,切好月饼,大家围坐在一起聊聊今年红枣的“收成”,分享一段自家的趣事,甭提多热闹了。

社区干部介绍,该院种有一棵老枣树,枝繁叶茂,每到金秋,都结出繁盛的果实。但从来没有

人打枣独自享用,因为大家有个约定,中秋节前一起打枣,共同分享收获的喜悦。至今,“打枣节”已经持续了7年,邻里之间的感情也和枝繁叶茂的枣树一样越来越深厚。

短评

“打枣约定”折射文明素养

享用着甜美的脆枣,邻里们心里一定更甜。眼看鲜翠欲滴的枣子挂在枝头,却忍住不摘,用心爱护,只因为邻居们有“打枣约定”。一直耐心等到中秋节前,共同采摘,分享快乐。看似小小一个“打枣约定”,却折射出市民的文明素养。

当前,我市正在创建全国文明城市,在大家的努力下,城市越来越美。这份美好不仅体现于外在,更植根于市民内心深处——愿意遵循善意,信守彼此约定,呵护邻里情谊。

透过小小的“打枣约定”,我们更有理由相信,随着创建活动的深入开展,这样的文明和谐小区也将越来越多。

“清风公交”主题车厢上线运行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨)车厢内张贴着廉洁海报、拉环里有廉政小故事、“书报栏”还放置了廉政书籍和报纸。9月7日,太原公交三公司精心打造的812路“清风公交”主题车厢上线运行。

“以清为美,以廉为荣”“清风公交,你我同行”“道路千万条,廉洁第一条”……当天上午9时许,市民武女士

登上一辆812路公交车,便念起了车厢内廉洁海报上的宣传语。公交车开动后,虽然有不少空座位,但武女士没有落座,而是仔细阅读拉环里的廉政小故事。看到车厢前部的“书报栏”内有书籍和报纸,一名男乘客抽出一张《中国纪检监察报》阅读起来。“以前坐公交车,要么看手机要么欣赏窗外街景,如今有了‘清风’主题车厢,看看清廉

诗句和廉政故事,读读书籍和报纸,坐车变得更有意义了。”武女士说。

据介绍,为了让廉洁文化融入市民的日常生活,让公交车变成流动的文化宣传课堂,公交三公司四车队创新宣传方式,精心将812路的11辆配车打造为“清风公交”主题车厢。公交驾驶员在车厢内张贴了以敬廉、颂廉为主题的廉洁宣传海报,扶手里插入

了廉政小故事,同时还设置了“乘客书报栏”,内有书籍和报纸,乘客可以随意拿取阅读。

该公司相关负责人表示,一辆辆“清风公交”行驶在城市的大街小巷,将清廉诗句、廉政故事等廉洁元素巧妙融入市民的日常出行中,不仅为乘客送来了阵阵“清风”,还拓展了新时代加强党风廉政建设的新途径。



环卫工人长年工作在户外,中秋节也要坚守岗位,风里来雨里去非常辛苦。9月7日,万柏林区千峰街道的理工大社区邀请环卫工人一起做月饼、迎佳节,感谢他们为市民营造干净、整洁、舒适的节日环境。

李涛 武雅军 摄

3000平方米文明墙换“新装”

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)在风吹日晒作用下,街道路两侧以“讲文明树新风”等为主要內容的创城宣传墙出现了斑驳、脱落等情况,与周围亮丽的环境不协调。9月7日万柏林消息,西矿街社区充分利用“社区治理合伙人”机制,将企业、社区、物业、志愿者等多方力量聚在一起,大家共同出资出力,将下元北二条街巷、金泽工地四周的3000余平方米“文明墙”重新粉刷亮化,使其成为街头的风景线。

下元北二条街巷以及金泽工地四周的围墙,出现了墙面陈旧、墙皮

裂缝或脱落等情况,并且上面的创城宣传板面也有破损,原来的景致反而变得“刺眼”。于是,西矿街社区党委开启议事直通车,在社区无经费、无专业人员的情况下,与治理“合伙人”——中铁十二局建安公司就此展开讨论,并第一时间赴现场研究解决方法。最终,中铁十二局建安公司党组织和社区党组织牵头,建安公司出资,社区居委会、物业、志愿者出力,将疏松的墙皮铲掉,对墙面补平后重新粉刷,志愿者们化身清洁工、粉刷匠,三天之内将墙面整体亮化,面貌焕然一新。

社区党支部带领在职党员

为群众批量圆梦“微心愿”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 闫翠)“群众点单、社区派单、党员接单”,根据前期认领的“微心愿”清单,9月7日,在古交市镇城底镇镇城底社区党支部带领下,在职党员为许愿群众带去了鸡蛋、牛奶、营养品、被子、无线网卡、老年鞋等“满满的心意”,圆了他们的一个个“微心愿”。

社区居民李顺心老人由于身体原因,日常生活需要坐轮椅,他的心愿就是希望有一条崭新的被子盖在腿上,这样他出门腿部就会觉得温暖许多。在职党员认领了他的“微心愿”,为他添置了柔软的被子,梦“圆”了,李

顺心老人很满足。

自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,为进一步提高党员的责任意识、担当意识和服务意识,充分发挥党员先锋模范和示范引领作用,镇城底社区党支部坚持党建引领,通过开展“圆梦微心愿 传递大温暖”活动,让在职党员用暖心举动点亮“微心愿”,帮助困难群众实现“小”心愿。

看着居民群众脸上的笑容,一位党员说,“自己的一点点付出就能让社区困难群体感受到关怀与温暖,我很欣慰,以后会更加积极主动参加志愿服务活动,为辖区

困难群众尽一份爱心。”

下一步,镇城底社区党支部将持续推行“网格化管理、党员志愿者服务”工作机制,通过走访、座谈等多种方式,充分了解摸排辖区居民的生产生活需求,向生活困难群众、空巢老人、残疾人、留守儿童等征集“微心愿”,为在职党员和群众搭起“民心桥”,力所能及为群众解决实际困难,让社区群众幸福更有质感。



爱心理发为老人 清清爽爽过中秋

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱婧)“这头理得真精干,可以好好过节了!”为给辖区高龄老人、特殊家庭提供贴心理发服务,让他们可以清清爽爽过中秋,9月7日,营盘街道东岗路二社区携手一志发型志愿者,开展



爱心公益活动,为有需要的20余位居民免费理发,帮助他们解决生活不便。

当天一大早,社区工作人员和理发师志愿者早早来到小区广场做准备。居民们陆续到来后,理发师们仔细询问居民对发型的要求,认真地为他们修剪适合的发型。理发师熟练地挥动着手中的剪子和梳子,被剪掉的碎发纷纷落地,清爽的发型“显现”出来,娴熟的技术和热情的服务赢得了老年居民一致称赞。

“我们不出小区就能理个精干的发型,这样的服务便民又暖心,社区为我们想得真周到!”75岁的居民李大爷理发完竖起大拇指。社区工作人员表示,将秉承“全心全意为人民服务”的宗旨,把关爱和服务辖区居民作为一项经常性的服务活动,并号召广大居民积极加入到社区志愿服务中来,积极传播正能量。